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W 2013 roku inwentaryzacja cietrzewia w rejonie Puszczy Knyszyńskiej została przeprowadzona w dwóch etapach. Etap pierwszy odbył się w kwietniu i miał na celu określenie liczby tokujących kogutów na każdym lęgowisku. Etap drugi przeprowadzono w okresie od drugiej połowy sierpnia do połowy września. Podczas kontroli oceniano również stan zachowania biotopów oraz zmiany zachodzące w siedliskach pod kątem ich atrakcyjności dla cietrzewi. W rejonie Puszczy Knyszyńskiej występowało 8-9 kogutów oraz minimum 9 kur cietrzewia. Liczba stwierdzonych kogutów była taka sama jak w roku poprzednim, jednak należy zaznaczyć, iż wiosną 2012 liczenia rozpoczęto później (koniec kwietnia), przez co wartość ta mogła być nieznacznie zaniżona. Wszystkie stwierdzone koguty tokowały w rozproszeniu, przy tym nierzadkie było ich przemieszczanie się, szczególnie pomiędzy kolejnymi kontrolami. Najbliższa odległość pomiędzy jednocześnie tokującymi osobnikami wynosiła ok. 150 m.


Na poszczególnych lęgowiskach w rejonie występowania gatunku nie odnotowano wyraźnego pogorszenia stanu siedlisk w porównaniu do poprzedniego roku. Jednak na fragmentach niektórych lęgowisk zaobserwowano negatywne zmiany polegające na postępującym zarastaniu atrakcyjnych dla cietrzewi biotopów. Dotyczyło to przede wszystkim silnego rozwoju wysokiej roślinności zielnej. Na gruntach wilgotnych była to głównie pokrzywa, natomiast na gruntach mineralnych - nawłoć. Fragmenty siedlisk, na których następuje duże zwarcie tego typu roślinności są w przez ptaki pomijane.

Postępujący w ostatnich latach spadek liczebności cietrzewia, niewspółmierny do tempa zaniku potencjalnych biotopów, świadczyć może o drugorzędnej roli, jaką pełnią zmiany siedliskowe w procesie wymierania cietrzewi w tym rejonie. Obecnie za jedną z głównych przyczyn ginięcia tego gatunku w rejonie Puszczy Knyszyńskiej można uznać niską reprodukcję. Wskazują na to wyniki letnio-jesiennych obserwacji na lęgowiskach, które pozwalają określić liczbę kur wodzących młode. Za tak niski sukces lęgowy w rejonie Puszczy Knyszyńskiej odpowiadały przede wszystkim niesprzyjające warunki atmosferyczne w okresie wodzenia piskląt (głównie w postaci długotrwałych opadów i ochłodzeń w maju oraz czerwcu) oraz drapieżnictwo.

Podsumowując, sukces lęgowy wykazany w ostatnich latach na obszarze Puszczy Knyszyńskiej najwyraźniej nie jest w stanie zrekompensować ubytków, jakie występują w populacji w ciągu całego roku. W efekcie tego następuje stopniowy zanik lęgowisk i zmniejszenie ogólnej liczby ptaków. Za jeden z głównych czynników odpowiedzialnych za spadek liczebność cietrzewia uważa się drapieżnictwo. Straty w lęgach powodowane są głównie przez lisa i kunę, oraz w mniejszym stopniu przez ptaki krukowate. Nowym zagrożeniem dla tutejszej populacji cietrzewia może być rosnąca antropopresja wynikająca z nasilenia ruchu turystycznego. Zjawisko to występuje na skutek wyznaczenia szlaków turystycznych, które pokrywają się z rejonami występowania tego kuraka, a także przez organizację głośnych imprez plenerowych. W takiej sytuacji zasadne byłoby okresowe (przede wszystkim w sezonie wiosennym) zamykanie odcinka szlaku w pobliżu którego gatunek ten ma swoje ostoje. Na terenie dwóch lęgowisk nadal znajdują się ogrodzenia upraw ze stalowej siatki. Wobec wykazanej śmiertelności cietrzewi po zderzeniach z tego typu konstrukcjami należy niezwłocznie przeprowadzić ich wymianę na ogrodzenia żerdziowe oraz całkowicie odejść od stawiania nowych ogrodzeń z siatki w pobliżu ostoi gatunku.


Z uwagi na przygraniczne położenie lęgowisk można w przyszłości liczyć na naturalne zasilanie tutejszej populacji cietrzewia przez ptaki pochodzące z Białorusi, na terenie której sytuacja tego gatunku jest jeszcze dobra. Jednak monitoring prowadzony w obwodzie grodzieńskim, bezpośrednio sąsiadującym z Puszczą Knyszyńską, wskazuje iż występuje tam tylko 4% białoruskiej populacji cietrzewia, przy również postępującym spadku liczebności. Biorąc pod uwagę niewielkie rozmiary i izolację lęgowisk w Puszczy Knyszyńskiej, również względem pozostałych zanikających już miejsc występowania na nizinie Północnopodlaskiej, liczebność populacji poprawić można prawdopodobnie tylko przez jej sztuczne zasilanie. Działania takie powinny jednak zostać dokładnie przeanalizowane, a ich ewentualne wdrożenie wymagałoby połączenia z równoczesnymi krokami na rzecz kształtowania biotopów preferowanych przez cietrzewia oraz eliminacją drapieżników.

