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W 2014 roku, podobnie jak w latach 2009-2010 oraz 2012-2013, inwentaryzacja cietrzewia w rejonie Puszczy Knyszyńskiej została przeprowadzona w dwóch etapach. Etap pierwszy miał miejsce od końca marca do początku maja i jego celem było określenie liczby tokujących kogutów na każdym lęgowisku. Etap drugi realizowano od początku sierpnia do połowy października. W tym okresie miał on na celu wykrycie ptaków na lęgowiskach na których, pomimo kontroli wiosennych, nie stwierdzono toków oraz określenie minimalnej liczby kur, a w przypadku obserwacji wizualnych odnotowanie sukcesu lęgowego.

Liczebność cietrzewi na obszarze Puszczy Knyszyńskiej, w porównaniu do roku poprzedniego, nie uległa wyraźnej zmianie. Wykryto jednego, nowego  koguta na lęgowisku, które rok wcześniej kilkukrotnie kontrolowano i nie odnotowano na nim toków. Po dokładnym przeszukaniu odnaleziono w okolicy również ślady obecności kury. Dodatkową kurę wykazano również po dokładnym przeszukaniu innego lęgowiska. Z drugiej strony nastąpił ubytek w populacji, gdyż wygasło lęgowisko, na którym w 2013 roku przebywała już tylko samotna kura. Było to najwyraźniej konsekwencją znacznej izolacji tego lęgowiska, jego niewielkiej powierzchni oraz stale pogarszających się warunków siedliskowych.
Na wszystkich lęgowiskach na terenie Puszczy Knyszyńskiej w 2014 roku występowało 9 kogutów oraz minimum 10 kur cietrzewia. Populacja ograniczona jest obecnie już tylko do dwóch rejonów. Jeden z nich zasiedla 8 kogutów i co najmniej 8 kur co daje ponad 80% osobników z całego badanego obszaru. Oznacza to, iż obszar ten odgrywa decydującą rolę w przetrwaniu tego gatunku na terenie całej Puszczy Knyszyńskiej.
W ostatnich trzech latach trend spadkowy populacji cietrzewi najwyraźniej wyhamował. Niepokojący jest jednak niewielki przyrost w postaci młodych ptaków. Podczas letnio - jesiennego przeszukiwania biotopów, widziano łącznie 7 kur. Trzy z  zaobserwowanych samic posiadały młode, przy czym w dwóch przypadkach były to pojedyncze osobniki. U trzeciej kury nie udało się jednoznacznie ustalić liczby młodych, gdyż ptaki niefortunnie uciekły, jednak nie było ich więcej niż 2. Oznacza to, iż na samicę z udanym lęgiem przypadało średnio 1-1,3 młodego (juv.), (n=3). Podobnie niską liczbę, 1,5 juv./na kurę z sukcesem wykazano podczas badań przeprowadzonych na tym samym obszarze w latach 2009 i 2010 (Pugacewicz 2010a). Dla porównania, w latach 2000-2001 na całej Nizinie Północnopodlaskiej współczynnik ten wynosił 2,9 oraz 3,1 juv./kurę z sukcesem (Pugacewicz 2010b). W 2014 roku pomimo małej liczby zaobserwowanych kur wyliczono również sukces gniazdowy (czyli % kur jakim udało się odchować młode) który wyniósł 42,8% (n=7). Z kolei w latach 2009-2010 było to zaledwie 23,3% oraz 16% (Pugacewicz 2010b). Jedynie podczas suchych lat 2000-2001 sukces gniazdowy znajdował się na poziomie  47,5% i 54,5% (Pugacewicz 2010b), czyli porównywalnym do uzyskanego podczas długookresowych badań w innych populacjach cietrzewi (Kamieniarz 2002). Wobec powyższego, tegoroczny sukces gniazdowy mimo małej próby i niewielkiej liczby młodych przypadających na kurę, można uznać za umiarkowanie optymistyczny. 

Pomimo ogólnego pogorszenia stanu siedlisk, wciąż istnieją lęgowiska, na których biotopy o strukturze odpowiadającej dla cietrzewi, zajmują dużą powierzchnię. W ostatnim roku negatywne zmiany  na czynnych lęgowiskach miały charakter lokalny i łącznie swoim zasięgiem objęły obszar kilkunastu hektarów. Zmiany te dotyczyły przede wszystkim powrotu do użytkowania niewykorzystywanych rolniczo odłogów, na których miejscami występował już atrakcyjny dla ptaków nalot młodych sosen lub brzóz. Ich usunięcie i ponowne zagospodarowanie przez wprowadzenie upraw rolnych zmniejszyło powierzchnię ważnych dla gatunku biotopów. Siedliska utrzymują się na dość dobrym lub dostatecznym poziomie również na niektórych lęgowiskach, jakie w ostatniej dekadzie zostały opuszczone przez ptaki. Mimo tego nie wykazano ponownego zasiedlenia żadnego z takich miejsc. W  chwili obecnej trudno liczyć na trwałą ekspansję gatunku, zwłaszcza w obliczu tak niskiej produkcji młodych oraz spadku liczebności na innych lęgowiskach. 

Przyczyny wymierania cietrzewi szeroko omówiono już w poprzednich raportach dotyczących populacji tego gatunku w rejonie Puszczy Knyszyńskiej (Pugacewicz 2009, Pugacewicz 2010a, Pugacewicz 2010b, Tumiel 2013). Poniżej odniesiono się do zagadnień o zasadniczym znaczeniu, które mogły wpłynąć na ten gatunek w 2014 roku. 

Jednym z najważniejszych problemów, który obecnie występuje w omawianej populacji cietrzewia, jest niski sukces lęgowy. Na znikomą liczbę młodych ptaków odchowanych przez kury w 2014 roku miały najprawdopodobniej wpływ niekorzystne dla tego gatunku warunki pogodowe. W czerwcu występowały na opisywanym obszarze długotrwałe opady deszczu. Opady szczególnie w połączeniu z ochłodzeniem przyczyniają się do wysokiej śmiertelności piskląt, zwłaszcza gdy taka sytuacja atmosferyczna ma miejsce w pierwszych tygodniach ich życia (Kamieniarz 2002 za Loneux 2000). Jako przyczynę długookresowego regresu liczebności cietrzewi na omawianym terenie także Pugacewicz (2010b) wskazywał zachodzące zmiany klimatyczne, w tym długotrwałe opady w okresie od maja do lipca. Jeżeli niskie parametry rozrodu utrzymają się w kolejnych sezonach doprowadzi to do dalszego spadku liczebności tego kuraka, gdyż liczba młodych ptaków nie będzie w stanie zrekompensować ubytków w  populacji powstałych w ciągu roku.

Jako jeden z ważniejszych czynników odpowiedzialnych za spadek liczebności cietrzewia w wielu rejonach wymienia się drapieżnictwo, przy czym najsilniejszy wpływ wywiera ono na populacje, w których występują niewielkie zagęszczenia tego kuraka, a do takich należy omawiana. Na wszystkich czynnych lęgowiskach stwierdzono występowanie drapieżników, które mogą zarówno wpływać na ptaki dorosłe, jak i na lęgi cietrzewi. Straty w lęgach powodowane są głównie przez lisa i kunę leśną oraz - w mniejszym stopniu - przez ptaki krukowate (Jaharen 2012, Merta et al. 2009, Smedshaug et al. 2007). W niektórych rejonach wśród istotnych drapieżników wymienia się również ptaki szponiaste, w szczególności jastrzębia (Bowker et. al. 2007, Torberg et al. 2012). Na badanym terenie zdecydowanie najczęściej widywanym drapieżnikiem bezpośrednio zagrażającym cietrzewiom jest lis. W pobliżu aktywnych lęgowisk zlokalizowano co najmniej 5 czynnych nor. Jak pokazują liczne doświadczenia z innych krajów, redukcja liczebności tego ssaka pozytywnie wpływa na sukces lęgowy cietrzewi oraz liczbę wyprowadzanych młodych (Marcstrom et al. 1988, Kauhala et al. 2000, Kurki et al. 1997). Na omawianym obszarze rzadziej widywano kuny leśne (co wynika również z prowadzenia przez nie bardziej skrytego trybu życia), oraz sporadycznie jenoty. W 2014 roku naocznie odnotowano tylko jeden przypadek drapieżnictwa - dotyczył on koguta odnalezionego w kwietniu przy tokowisku.

Wśród głównych zagrożeń populacji cietrzewia na terenie Polski wymienia się zmiany zachodzące w siedliskach tego gatunki (np. Kamieniarz 2002). Obecnie kuraki te w rejonie Puszczy Knyszyńskiej  związane są głównie z uprawami leśnymi administrowanymi przez Lasy Państwowe. Duża ich część została założona przed 15-20 laty i wchodzi obecnie w fazę młodników, osiągając przy tym bardzo silne zwarcie. Ze względu na gęsty charakter nasadzeń, cechują się one wyjątkowo ubogim runem oraz brakiem osłony w dolnych partiach pnia. Na tym etapie uprawy leśne i młodniki nie są już wykorzystywane przez cietrzewie. Dlatego też większość zakątków lęgowych i tokowisk znajduje się na ich obrzeżach, bądź na nieużytkach, które spontanicznie zarastają samosiewem brzozy i sosny oraz znajdują się przy tym nierzadko również na gruntach prywatnych. W ostatnim czasie niepokojącym zjawiskiem, które może przybrać na znaczeniu, jest przywracanie odłogów do użytkowania rolniczego. W ostatnim roku tokowisko lokalnego koguta znajdujące się na nieużytku porośniętym pojedynczymi sosnami na nowo zagospodarowano i obecnie znajduje się tam uprawa gryki. Również znajdująca się obok uprawa wierzby energetycznej została wycięta i zamieniona na pole uprawne. Tym pilniejsza wobec tego wydaje się czynna ochrona siedlisk na gruntach będących w zarządzie Lasów Państwowych, która powinna być wdrożona na szeroką skalę. Aktywna ochrona realizowana jest obecnie przez PTOP. Polegają one na wykupie gruntów na których następnie odtwarza się właściwe dla cietrzewi biotopy. Dodatkowo prowadzi się również koszenia łąk w tych ostojach na powierzchni ok. 60 ha. Jednak ze względu na wciąż niewielką, w stosunku do wymagań tego gatunku, skalę działań, nie są one w stanie zapewnić wystarczającej ochrony dla całej lokalnej populacji. Aby zapewnić powierzchnię o wielkości odpowiedniej do bytowania i rozwoju populacji cietrzewi na gruntach administrowanych przez Lasy Państwowe, trzeba w pierwszej kolejności zapewnić ciągłość siedlisk pomiędzy poszczególnymi płatami biotopów, co umożliwiłoby swobodne przemieszczanie się ptakom. Zabiegi takie powinny być wykonane w oparciu o istniejący układ siedlisk, poprzez połączenie ze sobą poszczególnych płatów odpowiednich biotopów za pomocą rozszerzonych stref ekotonu, poprowadzonych wzdłuż linii oddziałowych, dróg oraz granicy lasu. W wielu miejscach niezbędne jest również rozrzedzenie upraw i młodników a także przebudowa drzewostanów. Wskazana jest także eliminacja niektórych, w szczególności obcych i inwazyjnych gatunków drzew oraz krzewów. 

Tylko zdecydowane kroki podjęte w kierunku kształtowania biotopów mogą dawać nadzieję na polepszenie obecnej sytuacji cietrzewia w rejonie Puszczy Knyszyńskiej. Nawet w przypadku poprawienia warunków siedliskowych i znacznej redukcji drapieżników, nie daje to gwarancji przetrwania tej populacji, gdyż ze względu na niewielką liczbę osobników bardziej podatna jest ona również na inne negatywne czynniki, niemożliwe do wyeliminowania w środowisku naturalnym. Należą do nich m.in. warunki atmosferyczne lub choroby. Stworzy to jednak warunki do naturalnej odbudowy  populacji, a w sytuacji dalszego regresu liczebności, możliwość wzmocnienia jej przez sztuczne zasilenie osobnikami wprowadzonymi z hodowli, bądź innych obszarów.
